Касові операції

Операції, які відображають поступлення готівкових грошей в касу, видачу їх із каси називається касовими операціями.


В основі організацій касових операцій торгового підприємства лежить забезпечення, збереження грошових засобів і грошових документів, дотримання касової дисципліни, правильне і ефективне використання грошових засобів.


Касові операції в торгових підприємствах виконують головні касири, касири-контролери, касири торгового залу. Керівництво торгового підприємства, зараховуючи на роботу касира,зобов’язане ознайомити його з діючими правилами ведення касових операцій, після чого з касиром заключають договір про повну індивідуальну матеріальну відповідальність.


Касові операції здійснюють каси 2 видів:

· операційні

· головні

Операційні каси – каси, які обслуговують покупців, одержують готівку через касові машини:

· документація касира

· журнал ЕККА

· ведення журналу

· звіт в податкову

· контрольна стрічка

Гроші із операційної каси здають в головну касу підприємства по прибутковому касовому ордеру, касир повинен перевірити платежездатність трошей, скласти покупюрну опись.

Головна каса здійснює зберігання грошей і цінних паперів, прийом виручки від операційних кас і здачу її у відділення банку, веде господарські операції з грошовими засобами – зокрема – видачу зарплати, підзвітніх сум, видає гроші за повернутий неякісний товар. Приміщення каси повинно бути ізольованим.

Документальне оформлення касових операцій

по прийманні і видачі готівки.

Гроші в касу здають (приймають) і видають,  відповідно оформляють прибутковий і видатковий касовий ордер або інші документи, їх виписує бухгалтер і операцію над ними можна здійснити тільки в день їх оформлення.


Касир зобов’язаний перевірити правельність документу, а на видатковому обов’язково має бути дозвіл підпис керівника.


Після здійснення операції касир підписує кадрові ордери, погашує штампом “оплачено” – вказує дату.


Приймання готівки здійснюється по прихідних касових ордерах, які підписує головний бухгалтер. Гроші в касу  поступають: виручка з операцій кас, суми погашення недостачі, невикористані підзвітні суми, суми за товари продані в кредит, гроші одержані з банку.

