Джерела поступлення товарів в магазин

1. Джерела поступлення товарів.

2. Договір на доставку товарів.

3. Супровідні документи.

2.Доставка товарів  в магазини проводиться згідно Положення про доставку товарів. Відповідно  до якого торгові підприємства  заключають з поставщиками  договори – на господарські зв’язки.

Договір – є правовим документом, який визначає права і обов’зки сторін. Невід’ємною частиною договору є  специфікація, де вказується розгорнутий асортимент товарів.

Можуть бути прямі договори, які  заключають виробником і магазином, що  має свої  переваги: терміни, ціни, прямий рух товарів.

Договори від посередників, дистибюторів, оптових баз.

Для правильної  організації товароруху слід контролювати за виконанням договору. Цим займається товарознавча,  юридична і бухгалтерська служби.

Облік виконання умов договору ведеться по карточках, книгах, які заводяться на кожного поставщика. Або в сучасних фірмах за допомогою комп’ютера.

1. Джерела поступлення.

· промислові сільськогосподарські підприємства – виготівники – заводи, фабрики, колгоспи;

· оптові торгові підприємства;
· бази, фірми;
· підприємства промпереробки;
· особи ІТД (індивідуальної трудової діяльності);
· дистибюторські фірми;
· кооперативи. 
2. Супровідні документи.

Товари від постачальників супроводжуються спеціальними документами, які називаються супровідними .

До них відносяться: накладні, товарно-транспортні накладні, рахунки, рахунки-фактури, залізно-дорожні накладні, кіпні карти, пакувальні ярлики, податкові накладні, сертифікати якості, відповідності, гігієнічні висновки.

Основним розрахунковим документом для оплати є платіжна вимога, яку виписує постачальник згідно супровідних документів по якій проводиться оплата через банк.

Накладна для внутрішньої перекидки товарів, і як супровідний документ на товари, які поступають із складу, бази. Вона є прихідним і розхідним документом. В ній вказується : хто, кому, через кого відпустив, доставив товар, прийняв товар. Підписує директор,






 Головний бухгалтер,




Хто відпустив                       Хто прийняв.

Товарно-транспортна накладна на доставку товарів автомобільним транспортом. Виписують  в 4-х примірниках.

1-й у постачальника;

2-й  покупцю;

3-4-й направляється автотранспортному підприємству є обов’язковою відміткою про надану послугу.

Якщо транспорт найманий, складається із двох розділів: товарного і транспортного. В товарному: дані про поставку покупця ( назва, адреса, рахунки в банку), дані про товар, тару ( назва, кількість, маса брутто, нетто, ціна, вартість, упаковка ), підписи осіб, які дозволили відпуск, хто відпустив, хто прийняв.

В транспортному: термін доставки, прізвище водія, вид перевозки, номер автомобіля, пункт вигрузки, вантаж і т. д.

Це прихідний товарний  документ і застосовують товарно-транспортну накладну при поверненні  постачальнику тари,  недоброякісних товарів, а також як розхідний товарний документ для даного торгового підприємства, який дозволяє контролювати за збереженням товарних матеріальних цінностей.

Залізно-дорожна накладна – представник торгового підприємства одержує її від органів залізної  дороги по квитанції і довіреності.     

  Рахунок-фактура – виписує постачальник на відгружені покупцю товари в 4-х примірниках:
1-й – у постачальника,



2-й – покупцю 



3-4 – прикладають до платіжної вимоги для переказів в банк для перерахунку. Для поставщика це наряд для відборки і відпуску товарів, а для покупця – прохідним супровіднім  товарним документом . До рахунку-фактури інколи додають специфікацію, де перераховують кожне окреме місце-тюк, ящик, бочку, вказують номер паковочного ярлика, масу брутто і тари, її кількість, ціну. Паковочні ярлики прикладають до рахунку-фактури при наявності специфікації. 


Бланки товарно-транспортних накладних, рахунків-фактури і інших на відпуск товарів і документів строгої звітності, видаються під розписку в пронумерованому вигляді, що забезпечує контроль за збереженням товарів.


Якщо виникає необхідність одержувати товари поза торговим підприємством (покупець сам їде за товаром на базу) то матеріально-відповідальна особа мусить мати 


Довіреність – видається тільки тоді, коли матеріально-відповідальна особа відчиталась за попередньо-одержану. Може бути постійна дійсна на місяць або разова при ній, з м.в.о. береться разова підписка про матеріальну відповідальність – дійсна разова 15 днів.


Довіреність видається на певний термін. Це бланк строгої звітності, видається під розписку і обліковується в бухгалтерії.


Обліковуються в спеціальних журналах, сторінки якого пронумеровані, прошнуровані, завірені підписом головного бухгалтера і печаткою. Бланки зберігаються в сейфі. 


В довіреності вказується №, дата видачі, термін дії, кому видана, дані з паспорта, які товари, кількість. Підпис того, хто одержує товар довіреності завіряє керівник, головний бухгалтер і печатка.


Якщо заповнені не всі реквізити, то вона не дійсна.


Є форма М-2 – в ній бланк і корінець розміщені на одному  листку; в корінці роблять відмітку про одержання довіреності і її виконання; корінець залишається в бухгалтерії.


І форма М-2а – без корінця і облік видачі в журналі регістрації виданих довіреностей.


Після одержання товарів по довіреності матеріально відповідальна особа представляє в бухгалтерії виправдовуючі документи на здійснення операції на слідуючий день після одержання цінностей про це робиться відмітка в журналі видачі довіреності (вказується її дату супроводжуючого документа).

